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一、名词解释： (3％／每小题)  

1、报告基因 2、Klenow 片断 3、NoKthem 杂交 4、琥珀抑制基因  

5、RFLP 6、原噬菌体 7、性导 8、广义遗传力 9、适应值  

10、同配性别  

二、问答题：  

1、在小鼠中等位基因 A单独存在时，表现为黄色皮毛，纯合时不致死。等位基

因 R单独存在时，表现为黑色皮毛。当 A和 R共同存在时表现为灰色皮毛。当

aarr 存在时产生白色皮毛。一个灰色的雄鼠和一个黄色的雌鼠交配，FI 表现型

为：3／8黄鼠，3／8灰鼠，l／8黑鼠，1／8白鼠。写出亲本基因型。 (5％)  

2、雄性家猫的皮毛只有黑色和橙色两种颜色，而雌猫有黑色、黑橙花斑和橙色

三种。  

回答：  

①若皮毛颜色是由性连锁基因所控制，如何解释所观察到的这一现象。  

②若一只橙色雌猫与一只黑色雄猫交配，它们的后代期望有哪些表现型? (以你

自己设定的一组符号表示)。  

②以上实验若反交，其结果如何?  

④由某种特定的交配所产生的一半雌猫是黑橙花斑，一半是黑色；一半雄猫是橙

色，另一半是黑色。在这一交配中，雄性和雌性亲本的颜色如何?  

⑤另一种交配产生的后代比如下：1／4橙色雄性，l／4橙色雌性，l／4黑色雄

性，l／4黑橙花斑雌性。在这一交配中，雌、雄亲本的颜色如何?(5％)  

3、由非等位基因交互作用决定表现型这一现象有很多种类型，举出其中四种并

说明如何根据后代表现型确定基因互作类型? (5％)  

4、一只患有血友病的雌兔同时还患有软骨病，该雌兔和一只缺尾的雄免交配，

F1 代雌性全都是野生型，而雄性患有血友病和软骨病。Fl 代相互交配，得到以

下 F2 代:   

表现型   雄性只数 雌性只数  

正常         48    485  

缺尾         437   0 

软骨         4     16  

血友病       12    14  

血友病、软骨 439   485 



 

���������	
kaoyan.com
������
  ����
�������http://download.kaoyan.com 

 



 

���������	
kaoyan.com
������
  ����
�������http://download.kaoyan.com 

 


